



Hívja a 222-111-et!



A Délmagyarország augusztus 22-től szeptember 11-ig arra vállalkozik, hogy amit Önök kérnek – azt teljesíti! Ha bárkinek észrevétele vagy kérdése, javaslata vagy kívánsága van, bátran hívja fel a 222-111-es számot (szombat kivételével, naponta 10-től 12 óráig), és „rendelését” közölje munkatársunkkal. Legyen szó akár közérdekű problémáról, akár sokakat érintő egyéni panaszról, ígérjük – mi azonnal utánajárunk!

Vasárnap 10-től 12 óráig Göröncséri Attila marketingmunkatárs várja hívásukat.

Támogatás, hőszigetelésre

222-111

Durtsz József (480-048) a rádióból értesült arról, hogy lakásonként 60 ezer forintot állami támogatást lehet kérni a „fűtés korszerűsítésére.” A hír igaz, de nem a fűtési rendszerek javítására adják a pénzt, hanem olyan épületek hőszigetelésére, amelyeken tető-, illetve homlokzatfűtőjűtést is végeztek.

Egy másik olvasónknak is fülebe jutott a rádióhír: *Varga István* a szegedi Építő utca 5. szám alól telefonált ugyanebben az ügyben. Mi a Szegedi Távhőszolgáltató Kft.-nél érdeklődtünk a támogatás felől. *Dobó József*, a Csongor téri bevételosztályi iroda vezetője azonnal részletes tájékoztató anyagot küldött a „TEK- („Természetes, Egészséges, Környezetbarát”) program néven ismert támogatásról. Az ötlet az Építésügyi és Tetőfedők Magyarországi Szövetségétől származik, de a

program megvalósítását a Magyar Vállalkozásfejlesztési Alapítvány is támogatja. A kezdeményezés célja, hogy segítsék a lakástulajdonosokat a magas fűtési költségek csökkentésében. Az idei első ütemben 5 ezren kérhetnek lakásonként 60 ezer forint, vissza nem térítendő állami támogatást a Környezetvédelmi Alaptól. A támogatás igénylését azonban komoly föltételekhez kötik: az épület tető-, illetve homlokzatfűtőjűtést olyan hőszigetelési technológiát kell alkalmazni, amellyel csökkenthető az elhasznált fűtési energia, valamint a légszennyezés. Az sem mindegy, milyen épületben lakik az igénylő: a támogatást „hagyományos” technológiával készült házakra (például többszintes, többlakásos épületek, sorházak, családi házak), valamint húsz lakásosnál kisebb panelházakra lehet kérni. A pályázati föltételek részletezésére itt nincs helyünk, de a Szetáv bevételosztályi irodájában (488-588) készséggel adnak fölvilágosítást.

Ny. P.

Gazirtás a tb-pénzén?

222-111

A pollenallergia okozta betegségek miatt sok millió forintot fizet ki az egészségbiztosítási pénztár. Célszerű lenne hát, hogy a tb is áldozzon a parlagfű, s más allergiákeltő növények kiirtására – vetette föl a gondolatot egy olvasónk, aki a 493-422-es számról hívta újonnan indult telefonos rovatunkat. Lehet, hogy az ötlet meg is valósulhat...

Hívónk maga is orvos, testközelből látja és tapasztalja hát, milyen súlyos következményei lehetnek a légzőszerveket megtámadó allergiás betegségeknek. Köhögés, nehéz légzés, asztma – mindezek elkerülhetik a fertőzöttöket, akiket olyan erős rohamok vehetnek, hogy rajtuk már csak a sürgős orvosi beavatkozás segíthet. A gyomirtáshoz, füvesítéshez, rendszeres és időben elvégzett kaszáláshoz pedig igen sok pénz kell. De nem kevés az az összeg sem, amelyet az egészségbiztosítás, s a beteg elveszt: elég a kiesett munkanapok számára, a táppénzre, a gyógyszerekre, s azok árának támogatására gondolnunk. Olvasónk szerint a társadalombiztosításnak támogatnia kellene a megelőzést, azaz a bűnös gyomnövények irtását.

Megkerestük *dr. Pálfi Tamást*, a Csongrád Megyei Egészségbiztosítási Pénztár

általános igazgatóhelyettesét, s megkérdeztük a véleményét olvasónk fölvetéséről. Az igazgatóhelyettes tökéletesen egyetért hívónkkal abban, hogy megfelelő megelőzéssel csökkenthető lenne a táppénzes napok száma, s a szakszerű prevencióval e téren is jelentős előrelépést lehetne elérni. Nemcsak a betegségben szenvedőknek, de az egészségbiztosítási pénztárnak is elemi érdeke lenne, hogy kevesebb allergiákeltő pollen szálljon a levegőben.

Azt azonban, hogy a tb ténylegesen mennyi pénzt tudna költeni a gazirtásra, *dr. Pálfi Tamás* egyelőre nem tudta megmondani, mert ebben a kérdésben nem a megyei pénztár dönt, hanem az egészségbiztosítási önkormányzat. A negyvennyolc tagú testület már működőképes, de még meg kell választani a vezetőit. Azt pedig, hogy a fenntartási rendszerben belül lehetséges-e a gyomirtásra szánt pénz félretenni, csak az egészségbiztosítási önkormányzat határozhatja meg. A megyei igazgatóhelyettes mindenesetre szerencsésnek tartaná, ha létrehozhatnának egy olyan pénzalapot, amelyet a megelőzésre lehetne fordítani.

*Szabó Ferenc*től, a városi közterületek rendben tartásáért felelős Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. igazgatójától megtudtuk, hogy éppen a közeljövőben tárgyalnak majd az egészségbiztosítási pénztár vezetőivel a pollenallergia elleni harc közös stratégiájáról.

Ny. P.

A kiátkozott király szerepében: Tóth Sándor Kun László, az antihős



Tóth Sándor a táncot próbálja az Éduát alakító Pápai Erikával. (Fotó: Miskolczi Róbert)

IV. Lászlót, a kun származású kiátkozott királyt Tóth Sándor, a budapesti Nemzeti Színház fiatal színművésze alakítja a Dóm téri szabadtéri színpadon. Negyedéves főiskolásként kapott először főszerepet a Várszínházban, s a siker után szerződést a Nemzetibe. Titta Nane, Ádám, Liliomfi, Macbeth, János vitéz és a Mária evangéliuma Jézusa voltak eddig a legnagyobb szerepei. A próbák idején beszélgettünk.

● Milyen a viszonya a zenés műfajhoz?

– Nagyon szeretem! Amikor jelentkeztem a főiskolára, csak az utolsó pillanatban döntöttem úgy, hogy nem operett-musical, hanem drámai szakra megyek. A főiskola előtt egy zeneiskolába jártam énekelni tanulni, mert mindig vonzott a muzsika. Szerencsésen alakult a pályám, mert a Nemzeti Színházban találkoztam Gulyás Dénessel, akivel kettőzve

énekeltek Freddie szerepét a My Fair Ladyben. Dénes nagyon sokat segített abban, hogy az élő zenekari kísérettel is jól prezentáljam a szerepet. Azután rávett, hogy tanuljam meg a János vitézt. Miután meghallgattott, beállhattam az ő helyére abban az előadásban, amit még korábban rendezett. Mostanában egyre több zenés darab szerepel a színházak repertoárján, a színész nagyon szerencsés, ha a zenés műfajban is otthon van. Így többet és többfélét játszhat.

● Hogyan kapta meg ezt a szerepet?

– Meghallgatás alapján választottak ki. Még a próbaéneklés napján éjszaka felhívott Iglódi tanár úr, hogy elmondja, én kaptam meg a szerepet. Borzasztóan örültem, mert a meghallgatás szakmai megmérettetés, ami mindig nagy izgalommal jár.

● Mit gondol, elég okosan építi a karrierjét?

– A kapott feladatokat a lehető legjobban igyekszem megoldani. Talán meg kellett volna fogadnom Garas tanár úr tanácsát, és valamilyen

jellegetesebb művésznevet kellett volna választanom.

● Milyennek képzeli Kun Lászlót?

– Nagyon fontosnak tartottam, hogy megismerjem Szentmihályi Szabó Péter regényét és más történelmi munkákat is, hiszen csak így alkothatok viszonylag pontos képet a korszakról. Kun László gyermekkirályként kezdte az uralkodását, tulajdonképpen az egész királyi család a megerősödött, óriási hatalommal bíró tartományurak túszá volt. A főurak közül az általt, akinél épp a király vagy az anyakirályné raboskodott. Érdekes személyiség lehetett Kun László, hiszen már gyerekkorában elhatározta, hogy majd ha hatalmában áll, az egyik főurat, Gut-Keled Joakimot ártalmatlanítja. Hősnek semmiképp nem nevezném, inkább antihősnek. Talán az volt az érdeme, hogy nem ugrasztotta össze a kunokat és a magyarországot. Uralkodói példa nem állt előtte, hiszen a történelmi hagyományokra csak később, Kézai Simon által támaszkodhatott. Semmiféle

emberi kapcsolatban nem tudott jól közlekedni, mert nem volt előtte meghatározó mintta. Nem tudom, hogy abban a történelmi helyzetben, amelyben uralkodnia kellett volna, egy ertettebb személyiség, egy nagy király mit tehetett volna. Kun László személyiségét a kunsága miatt kialakult identitás zavar is jellemezte. Heves vérmérsékletű, vad embernek képelem, aki többnyire indulatból döntött, semmint észsel.

● Civilben hasonló habitusú?

– Talán fiatalabb korban voltak hasonló vonásaim. Minden érzélem, indulat megtalálható valamennyiünkben, csak a neveltetésünk, a társadalmi közeg megkíván egyfajta viselkedésformát, viszonyrendszert, így ezeket a nem kívánt dolgokat eltemetjük magunkban. A színészek az a nehézség, hogy ezeket az indulatokat, gyilkos ösztönöket napközben ébren tartsa magában, ugyanakkor a hétköznapokban mégis normálisan viselkedjen.

Hollósi Zsolt

Erkélyek, előkertek, lépcsőházak

A legvirágosabb ház Szegeden

● Munkatársunktól

Idén Szeged város is bekapcsolódott a Virágos Magyarországért akcióba. A Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. kertészeti sorozatot indított a rádióban, valamint versenyt hirdetett a „Legvirágosabb ház Szegeden” címmel.

A benevező házakat és előkerteket szakemberek vizsgálták meg, a héten megszületett a végeredmény, pénteken pedig *Szabó Ferenc*, a kht. ügyvezető igazgatója adta át az első helyezetteket, *dr. Kószó Gábornak* (Sárkány u. 22.) a 30 ezer forint utalványt.

A versenyben második lett *Hódi Gizella* (Vöcsök u. 9.), ő 15 ezer forintot, a harmadik *Kecznán Józsefné* (Mozdony u. 30/B) pedig 5000 forint utalványt kapott, melyeket *Szeles Zsuzsanna* kertészetében (Szeged-Szóreg, Magyar u. 63.) lehet levásárolni.



Dr. Kószó Gábor átveszi a díjat Szabó Ferenc igazgatótól. (Fotó: Miskolczi Róbert)

Portós képeslapok

222-111

Nevének elhallgatását kérő olvasónk azért tárcsázta fel a szerkesztőségünket, mert nem értette, hogy a posta miért számolt fel plusz hét-hét forintnyi portót a Balatonról küldött képeslapjai után. Amit természetesen azokkal fizetettek ki, akiket telefonálónk a „magyar tenger” partjáról üdvözölni kívánt.

A megérdemelt nyári szabadságát töltő szegedi úr elhatározta, hogy köszönti az otthon maradt szeretteit. A parton vásárolt képeslapokkal elment a helyi postahivatalba és megkérdezte a postásiskasszonyt, hogy hány forintos bélyeget kell ragasztani a vidékre menő lapokra. Azt a választ kapta, hogy a vidéki képeslapokat egységesen húszforintos bélyeggel kell feladni. Megvette a mondott összegű bélyegeket és a felragasztásuk után bedobta a lapokat a postaládába.

Egy hét múlva hazatért és érdeklődött az ismerősöktől, megkapták-e az üdvözlőket. Meglepetten tapasztalta, hogy a kézbesítő még hét forintnyi portót kért a barátaitól, mondván, hogy kevés rajta a bélyeg.

Megkérdeztük a posta illetékeseit, hogy az úr ismerősait miért „verték” plusz költségekbe. Azt a választ kaptuk, hogy a posta akkor számol fel portót, ha a küldeményen kevés a bélyeg vagy ha a küldemény nem szabványos nagyságú. Ebben az esetben a második ok miatt kellett ráfizetni. Ugyanis a balatoni képeslapok pár milliméterrel nagyobbak voltak az átlagnál. Ilyenkor a vidéki szabványelvélre ragasztandó bélyeg értékével, ami 27 forint, kell az eltérő nagyságú képeslapot felbélyegezni.

Adonis '97

● Munkatársunktól

Jó alakú, s természetesen jóképű férfiak kerestettek Csongrád megyében. A szolnoki Business Press Kft. ügyvezetője, *Kakóné Gáspár Ilona* mondta el tegnap, hogy cége október 18-án rendezi meg Szegeden az Adonis '97 névre hallgató férfi szépségverseny dél-magyarországi vetélkedőjét. Erre természetesen bárki bárhol jelentkezhet ugyan – ha betöltötte 18. életévét, nem több 29 évesnél, s legalább 170 centiméter magasra nőtt –, de természetesen a szegedi körzetből remélik a legtöbb indulót.

A versenynek a Szegedi Ifjúsági Ház ad majd otthont. Mivel a színpadra csak a 10-12 legmarkásabb egyéniség léphet, a vetélkedés előtt előválogatást rendeznek.

Akció!

Üzenetrögzítő telefonok, telefaxkészülékek, kis alközpontok **MOST MÉG OLCSÓBBAN** a MATÁV Képviseleti Irodájában.

Szegedi Szolgáltató Központ
6747 Szeged, Tisza L. krt. 41.
Tel.: 62/475-544. Fax: 62/470-490

